



今日推荐

从优先发展到优质发展

润州服务业升级探新路

▶ 相关报道详见A2版

稳中求进开新局

——党的十八大以来改革发展述评

时光的年轮刻下奋斗的足迹，历史的巨手翻开梦想的新篇——

一年前，党的十八大胜利闭幕，为中国未来发展描绘了蓝图，指明了航向。

一年来，面对复杂多变的国际国内形势和艰巨繁重的改革发展任务，以习近平同志为总书记的党中央总揽全局、运筹帷幄，团结带领全国人民，开新局、树新风，以扎实的举措、锐意改革的精神，向着实现中国梦的目标迈出了坚实步伐。

长风破浪会有时。以即将召开的党的十八届三中全会为起点，“中国号”巨轮又将开始新的航程。

这是经济发展呈现新面貌的一年——稳增长、调结构，中国经济在转型升级中逐步进入新轨道

秋去冬来，气温普降，中国经济却透出丝丝暖意。

国家统计局近期发布的数据显示：三季度中国经济同比增长7.8%，增速比上季度回升了0.3个百分点，

扭转了两个季度连续下滑的趋势。投资、消费、出口等主要宏观经济指标均有所回升。

刚刚出笼的10月中国制造业采购经理指数更是连续四个月回升，达到51.4%，创下18个月以来新高。与此同时，结构调整也取得新进展。无论从经济增长的速度、质量，还是预期看，2013年的中国经济都会交出一份令人满意的答卷。在国内外错综复杂的形势下，这一成绩来之不易。

回首一年来，世界市场疲软乏力，国内面临产能过剩突出等一系列问题。面对复杂形势，以习近平同志为总书记的党中央冷静、科学判断形势，明确提出，坚持稳中求进，坚持以提高经济发展质量和效益为中心，坚持宏观经济政策连续性、稳定性，提高针对性、协调性，根据经济形势变化，适时适度进行预调和微调，稳中有为。

“中央意图很明确，稳增长、调结构、促改革，一个都不能少。”国务院发展研究中心研究员张立群说，归根结底一句话，稳中求进。

稳中求进，稳是根基。

一年来，国务院出台了一系列旨在稳增长的政策措施：引导信贷资金支持实体经济，加大对“三农”和小微企业等薄弱环节的支持力度，助推消费升级……这些措施有效缓解了经济下行压力。

“国家出台针对小微企业免税等实质性措施，让市场信心正在恢复。”上海亮硕光电子科技有限公司负责人李华说，“今年上半年企业销售额一度只有3000万元，三季度开始接洽一些大额订单，预计年底能达到1亿元。”

美国智库卡内基国际和平基金会高级研究员黄育川说，之前一些人士认为中国经济急剧减速或出现“硬着陆”的判断有很大缺陷。

稳中求进，进是目的。

经济下行时，用短期刺激政策把经济增速推高，不失为一种办法，但权衡利弊，只有坚持调结构、促改革，才能真正解决困扰发展的深层次问题。

船舶行业产能利用率只有75%，煤炭价格跌了三分之一，一吨钢的利

润还不够买一根冰棍……这就是当前中国产能过剩问题的写照。

针对这一问题，中央把化解产能过剩作为“转型发展”重要抓手。国务院近期专门出台指导意见，对化解产能严重过剩矛盾工作进行总体部署。“消化一批、转移一批、整合一批、淘汰一批”，核心任务是“管住控制增量、调整优化存量、建立长效机制”。

与产能过剩相伴生的是大气污染问题。

今年以来，一系列新措施相继推出：国家发布《大气污染防治行动计划》；国务院与京津冀及周边地区立下大气污染防治“军令状”；国务院常务会议部署防治大气污染十项措施，加快发展节能环保产业……

与此同时，国家出台政策措施加快健康服务业发展，为拉动民间投资，国家决定尽快在金融、石油、电力等领域向民间资本推出一批有利于转型升级的项目；为发展新兴产业，国家着手研究促进信息消费、光伏产业发展政策措施…… ▶下转 A3 版

罗志军会见德国北威州客人

本报讯（记者 顾雷鸣）省委书记、省人大常委会主任罗志军11月6日晚在南京会见了德国北威州副议长帕普克一行。

罗志军说，自1988年江苏省与北威州结成友好关系以来，双方高层互访不断，企业间合作密切，双向投资规模不断扩大，在教育、科技、文化、环保、司法等领域也开展了广泛的互利合作。今年6月我率团访问德国，与北威州议会、政府进行了富有成效的会谈，就未来继续巩固和深化两省州友好合作达成诸多共识。北威州在产业发展和经济转型等方面有许多经验值得我们借鉴。希望两省州在已有良好合作基础上，不断拓展和深化各领域的务实交流与合作，推动双方友好合作结出更加丰硕的成果。

帕普克表示，很高兴应邀来江苏访问。北威州与江苏省在各自国家中都是经济发展水平较高的地区，两省州之间保持着长期友好合作关系，这对各自的发展都十分有利。相信在双方共同努力下，江苏与北威州的友好省州关系一定能不断向前发展。

省人大常委会常务副主任张卫国参加会见。

我省与国电实施战略合作 李学勇会见刘振亚一行

本报讯（记者 任松筠）近日，省政府与国家电网公司在南京签署战略合作框架协议。签约前，省长李学勇会见了国家电网公司董事长刘振亚一行。

李学勇在会见时感谢国家电网公司多年来对江苏经济社会发展的的大力支持。他说，国家电网公司高度重视江苏电力事业发展，在特高压入苏工程、电网优化改造、智能电网等方面给予了大力支持，有力地促进了我省的经济转型升级和各项事业的发展。省电力公司在支持地方经济社会发展的同时，全面履行社会责任，树立了良好

品牌形象。这次双方签署战略合作框架协议，在特高压通道、城乡配电网、电源接入、智能电网产业发展等方面进一步加强合作，具有十分重要的意义。希望国家电网公司继续加大对江苏电网的投资力度，加快特高压等各级电网建设，促进江苏全面落实大气污染防治行动计划，实现率先成为全国生态文明建设示范区目标。江苏将一如既往地支持国家电网公司在苏发展，共同推进智能电网基地和有关项目建设。

刘振亚对江苏省近年来经济社会取得的发展成就表示祝贺。

▶下转 A2 版

沿江8市 昨重度污染 南京启动橙色预警

本报讯（记者 杭春燕）8日，受冷空气南下低气压影响，我省沿江地区处于静风状态，不利于污染物扩散，一早沿江8市均出现重度污染天气。

省环保厅昨下午召开紧急通气会介绍，截至11时，全省沿江8市AQI瞬时值均高于200，达到重度污染水平；其中，镇江市PM2.5小时浓度已超过300微克/立方米。建议公众采取减少户外活动等防护措施。

至昨下午16时，南京空气质量指数AQI仍为221，重度污染水平，首要污染物为PM2.5，各个监测点全线“飘红”。南京市大气污染预警与应急指挥中心发出大气污染橙色预警。

据环保与气象部门联合发布，由于污染扩散条件极差，8日至9日空气质量仍将维持重度污染。9日下午起冷空气将影响我省，风力增大并伴降水，预计届时沿江城市空气污染状态将得到缓解。



美华盛顿号 美国“乔治·华盛顿”号核动力航空母舰8日抵达香港，计划在香港停留5天，目的是让5500名官兵休息调整。图为士兵昨在甲板上巡逻。 CFP供图

中国(泰州)医药博览会开幕

本报讯（记者 刘宏奇 郑焱 顾介铸 赵晓勇）以“加快创新成果转化，提升健康医疗水平”为主题的第四届中国（泰州）国际医药博览会8日在泰州开幕。十一届全国人大常委会副委员长桑国卫宣布开幕。

据了解，中国（泰州）医药博览会已成功举办3届，在海内外产生比较广泛的影响，成为生物医药技术交流合作的有效载体和重要平台。本届博览会规模和层次有了新的提升，来自12个国家和地区以

及国内1200多家高校院所、知名企业、医疗机构、科技园区，集中展示生物医药领域的新技术新产品，广泛开展项目洽谈、成果交易和专业高峰论坛等活动。

开幕式上，举行了中国国际人才市场医药专业人才招聘启动仪式。科技部副部长陈丽，国家卫生计生委副主任刘谦，国家食品药品监督管理总局副局长刘佩军，国家外国专家局副局长刘延国，省人大常委会副主任许仲梓、副省长毛伟明及国家有关部门负责人出席开幕式。

江苏新闻界欢庆记者节 18篇作品获中国新闻奖 史上最多 全国第一

本报讯（记者 王晓映）8日是第14个中国记者节。当天下午，中央驻苏新闻单位的同志和全省新闻工作者代表在南京集会，庆祝自己的节日。

会议表彰了中国新闻奖和江苏新闻奖获得者，在第二十三届中国新闻奖评选中，江苏空前丰收。在299件获奖作品中，江苏有18件；46件一等奖作品中，江苏有5件；除省级两大集团全部获奖外，13个省辖市中有7个获奖，且报纸广播电视网络全部获奖，无一空白。这一成绩，不仅刷新江苏新闻界历史，而且名列全国省市自治区第一。

江苏5件作品、一个专栏获一等奖：广播评论《一张道歉条，触动我们什么？》（扬州广播电视台作者：集体）、广播专题《选择》（江苏广播电视台作者：任桐 袁丁 姚加炎 姜虹）、电视评论《“寒山闻钟”新“官”念 自揽监督民意》（苏州广播电视台作者：金磊 徐蕾 余志银 副军）、电视访谈《如何理解中国式民主》（江苏广播电视台作者：集体）、新闻论文《区域性主流媒体源点的变迁与重构——基于“场域—惯习”的视角》（江苏广播电视台作者：卜宇 编辑：赵涛）、 ▶下转 A3 版

千项专利助推苏绣产业化

本报讯（记者 高坡 李仲勋）苏州高新区镇湖街道高级工艺美术师周云海8日向央视记者展示她用“独门绝技”三二组合乱针法绣出的作品《荷香清夏》。不久前，她的这一针法获得国家发明专利证书。这已是镇湖绣娘们取得的第八项针法、绣法专利，而她们获得的苏绣外观专利授权已多达近千项。

“苏绣技艺不断推陈出新，把这门古老的手工艺推向产业化发展快车道。”镇湖刺绣协会秘书长郭成介绍，新出现的针法、绣法使得苏绣对绣品美丽意境的表现力更强，其艺术价值凸显，市场空间也相应扩大。今年6月，该镇绣娘的3幅精品苏绣《缠绕》、《荷韵》、《四美图》被大英博物馆永久收藏。

镇湖刺绣创新成果不断涌现的背后，是人才支撑。近年来，当地政府把数百名“中生代”绣娘送进北京、南京、苏州等地高校深造，并与苏州工艺美术学院合作开设定向招生的刺绣专业，引进大学生绣娘，为传承创新培育专才。这使得镇湖在原有8000多绣娘的基础上，涌现出一批精英人才，包括省刺绣大师7名，省刺绣名人11名。她们或成立工作室，或成立绣庄。目前镇湖已有绣庄绣坊450多家，形成设计、生产、装潢、销售产业链。

据苏州高新区党工委委员、宣传部长兼镇湖街道党工委副书记宋长宝介绍，从家庭作坊式生产到形成产业集聚，从最初价格低廉的桌布、和服腰带，到如今的高档装饰乃至动辄几十万元的艺术品，刺绣这个拥有2000多年历史的工艺，在镇湖已成新兴文化创意产业。10年前镇湖刺绣专业首次统计产值为2.7亿元，如今年产值已达13亿元，年均增幅16.5%，当地农民75%的家庭收入来自刺绣业。中国工艺美术协会副理事长马达说，全国“四大名绣”中，苏绣产业化发展势头最好，占到八成份额，其中八成产品就来自镇湖。

中国福利彩票
扶老 助残
救孤 济困
江苏省福利彩票发行中心

辉能电气
全新一代智能型电压互感器
距南京青奥会开幕 280 天